

**ПРОТОКОЛ**  
**Общественного совета**  
**муниципального образования «Приморский муниципальный район»**

27.12.2019 г.

№

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

- Подведение итогов 2019 года. Реализация национальных проектов.  
Главные задачи на 2020 год.

*Докладчик: Рудкина Валентина Алексеевна, глава муниципального образования «Приморский муниципальный район»*

- Туризм в Приморском районе: возможности, перспективы, проекты.

*Докладчик: Воронова Ольга Владимировна, директор центра развития туризма Приморского района*

- О подготовке к выборам 2020 года.

*Докладчик: Мигунов Владимир Михайлович, заместитель главы местной администрации, начальник управления по развитию местного самоуправления и социальной политике*

- СЛУШАЛИ: Рудкину Валентину Алексеевну, главу муниципального образования «Приморский муниципальный район»**

Вместе с правительством Архангельской области, поддержки губернатора И. А. Орлова, депутатов областного Собрания, органами местного самоуправления района и поселений, активным населением на территории муниципалитета реализуются проекты федерального, регионального и местного значения.

Завершен первый этап реконструкции взлетно-посадочной полосы на Соловках.

Отремонтирован мост через реку Исакогорку в рамках реконструкции трассы М8 Архангельск – Северодвинск.

Реализуются мероприятия по проектированию межпоселковых газопроводов от ГРС «Рикасиха» до ст. Исакогорка, от д.Фельшинки до п.Васьково. На газопровод к котельной в д.Хорьково получено положительное заключение госэкспертизы, начаты строительно-монтажные работы. Проектируются разводящие внутрипоселковые сети д. Черный Яр, Конецгорье, Б. Кареллы, д.Трепузово и п. Беломорье.

2019 год стал знаковым по реализации национальных проектов. Отремонтированы дороги с твердым покрытием в Лайском Доке, Васьково, Лявле, Боброво. На следующие два года запланированы ремонты дорог в Катунино, Талагах, Уйме, Рикасихе.

В рамках региональной программы «Формирование современной городской среды» в 2019 году благоустроено девять дворовых и четыре общественные территории.

На следующий год запланированы два крупных проекта по благоустройству общественных территорий: Аллея героев Катунино и зона отдыха с детским и спортивным оборудованием в Уйме. Проекты реализуются с учетом мнения и участия неравнодушных жителей.

Благодаря федеральной целевой программе «Развитие телерадиовещания в России в 2009-2018 годах» жители Приморского района получили возможность смотреть двадцать общероссийских обязательных телеканалов.

При подведении итогов компании по переходу на «цифру» Приморский район оказался одним из лучших в Архангельской области.

Завершается строительство долгожданного детского сада на 120 мест в п. Катунино в рамках национального проекта «Демография». Продолжается строительство детского сада в п. Боброво, и началась привязка детского сада на 60 мест в Лайском Доке. Построив данные объекты, мы решим проблемы с предоставлением мест в дошкольных учреждениях района, создадим комфортные условия для наших семей, улучшим качество жизни наших приморцев.

2019 год стал рекордным за последние десятилетия по количеству финансовых вложений в ремонты домов культур и библиотек района. Выделено более 12 миллионов рублей.

С 1 января 2020 года на территории всей Архангельской области начнет свою деятельность региональный оператор. Установлен единый тариф на услугу. Отметим, что для сельского жителя тариф будет ниже, чем для горожан, почти в два раза. Об этом часто говорит и губернатор Архангельской области И. А. Орлов в своих интервью. Он также отмечает, что там, где услуга не будет предоставляться, то и плата взыматься не будет.

**ПОСТАНОВИЛИ:**

Принять информацию к сведению

## 2. СЛУШАЛИ: Воронову Ольгу Владимировну, директора центра развития туризма Приморского района

В 2019 году в рамках реализации проекта «Острова Северной Двины» соединили в один круизный маршрут острова – Вознесенье, Ластола, Пустошь. Закуплены аудиогиды для проведения экскурсий, разработаны и установлены знаки турнавигации на островах, карты, на каждый остров приобретена красивая посуда для организации питания туристов, оборудование для мастер-классов. Скоро нас ждет открытие еще и на Княжестве – туристическая программа «В гостях у бабушки». В рамках проекта купили камин, кресло-качалку, уютные диваны для гостей острова.

Открытие еще одного маршрута «Причалы Патракеевки» немного застопорилось из-за отсутствия дороги. Ждут своей установки световые стенды с картинками Патракеевки, которые нарисовала наш пертоминский художник Екатерина Седачева, удочки и компасы для мастер – классов, посуда для питания туристов и проведения дегустаций продукции колхоза, костюмы капитана Патракеева и поморской женки.

Всего в настоящее время существует два десятка тематических маршрутов по нашему району.

Развитие туризма на территории несет много положительных изменений.

Сейчас в планах переходить на следующий этап - это создание мест ночлега на каждой территории. На каждом острове у нас сейчас прекрасно отремонтированный дом культуры. Если будут места для ночлега, мы станем первооткрывателями деревенского делового туризма. Т.е. к нам будут приезжать для проведения различных семинаров, форумов, советов и параллельно знакомиться с богатейшей историей наших деревень. Данная услуга будет востребована и школьными группами.

У нас в Архангельске есть колония, которая занимается изготовлением недорогих жилых построек. Т.е. люди, которые провинились и которых государство сейчас вынуждено обеспечивать, могли бы внести свой вклад в возрождение северных деревень. Понятно, что это будет не бесплатно, но по максимальным ценам, думаю, вполне возможно. Создание типового проекта дома с энергосберегающим отоплением под размещение 20-30 гостей – тоже задача вполне выполнимая. Данные дома могли бы лечь на баланс некоммерческих организаций Приморского района, той же «Моряны», а местные жители получили бы рабочие места. Дело это, конечно, не одного года, но встречи и переговоры можно начинать.

ПОСТАНОВИЛИ:

Принять информацию к сведению

3. СЛУШАЛИ: **Мигунова Владимира Михайловича**, заместителя главы местной администрации, начальника управления по развитию местного самоуправления и социальной политике.

13.09.2020. выборы губернатора Архангельской области. В 5 МО будет избираться новый состав совета депутатов. На уровне поселений начата работа по выдвижению кандидатов в депутаты

ПОСТАНОВИЛИ:

Принять информацию к сведению

Председатель

*Бон -*

Котцова В.Э.

Секретарь

*Брон -*

Бронникова С.Э.